



U A T MUNICIPIUL MOINEȘTI
Str. Vasile Alecsandri, nr. 14, județ Bacău, cod 605400,
Tel. 0234363680, TelVerde 0800800569
Fax 0234365428, e-mail: office@moinesti.ro,
www.moinesti.ro,  municipiul moinesti oficial



BIROUL JURIDIC ȘI CONTENCIOS
e-mail: juridic@moinesti.ro

COD : PO.PM-75.12
COD F 75.12.04
Nr. 2334 DIN 22.01.2019

PROCES –VERBAL (MINUTĂ)
DE DEZBATERE PUBLICĂ
încheiată astăzi 22.01.2019

Cu ocazia desfășurării dezbaterii publice a **Proiectului de hotărâre privind organizarea referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș.**

Procedura de consultare publică a fost inițiată prin **anunțul public nr. 580/08.01.2019**, pentru data de **22.01.2019, ora 12.00**, care a fost afișat pe avizierul de la sediul propriu al instituției de la parterul clădirii din str. V. Alecsandri, nr. 14, Moinești, județul Bacău, într-un spațiu accesibil publicului, s-a înserat în site-ul propriu a instituției www.moinesti.ro **Secțiunea TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ**, în data de 08.01.2019, a publicat în Ziarul Desteptarea din data de 10.01.2019 și care are drept scop dezbaterii publice a Proiectului de hotărâre privind organizarea referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș.

Proiectul de hotărâre mai sus menționat însoțit de Expunerea de motive a inițiatorului și de Raportul de specialitate au fost afișate pe avizierul de la sediul instituției și pe pagina de internet www.moinesti.ro **Secțiunea TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ** la data de 08.01.2019, conform Procesul-Verbal de afișare nr. 583/08.01.2019.

Dezbaterii publice a fost convocată a se desfășura în Sala de Ședință, de la sediul Primăriei din Municipiul Moinești, str. V. Alecsandri, nr. 14, jud. Bacău.

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrație, cu privire la Proiectul de hotărâre privind aprobarea **organizării referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș.**

Unitatea Administrativ Teritorială Municipiului Moinești susține principiile democrației participative, în care orice cetățean își poate exprima opinia cu privire la proiectele de hotărâri aflate pe ordinea de zi, proiecte care îi pot afecta viața cotidiană.

La ora începerii ședinței de Dezbatere Publică au fost prezenți: Conducerea Executivă a Unității Administrativ Teritoriale a Municipiului Moinești prin Primar – Jr. Valentin Vieru, Viceprimar – prof. Neculai Breahnă, Secretar – Jr. Marilena Dîrlău, inițiatorul proiectului de hotărâre Iftimie Adrian, consilieri locali ai Municipiului Moinești, Administrator public - Mădălina Armeanu, Director Executiv - Gabriela Pădureanu, Director Poliția locală – Lungu Ilie, arhitect șef –Cătălin Ghervan, director al Direcției de Utilități Publice- Costel Baciu, reprezentanți ai instituțiilor publice de învățământ preșcolar, școlar, preuniversitar, reprezentanți ai Creșei cu Program săptămânal „Primii pași,, presa locală - Excusiv TV, Acum TV, au mai fost prezenți un număr de 137 de cetățeni ai Municipiului Moinești și salariați din cadrul U.A.T. al Municipiului Moinești,

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Azi are loc dezbaterea publică a Proiectului de hotărâre privind organizarea referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș.

Această inițiativă aparține d-lui prof. Adrian Iftime, drept urmare îl invit să ia cuvântul pentru a susține inițiativa. Eu și executivul Primăriei Moinești nu susținem acest demers. Îl invit pe d-l prof. Iftime să ia cuvântul.

D-nul prof. Iftimie Adrian inițiatorul proiectului de hotărâre: Domnilor, eu în calitate de inițiator al acestui demers am acceptat să fiu inițiator la cererea a cel puțin 30 de susținători din următoarele motive:

Din discuțiile pe care le-am purtat cu cei care m-au ales ca inițiator știu că astăzi trebuie să răspund la niște întrebări.Când am fost solicitat ca inițiator m-am adosat cu o scrisoare d-lui primar de atunci dl Viorel Ilie, m-a refuzat și mi-a dat un răspuns că trebuie așa, că trebuie așa. Eu am citit Legea nr. 3/22.02.2000 privind organizarea și desfășurarea referendumului, în baza căruia am făcut acest demers și în vară cei care mi-au făcut propunerea să devenim oraș, am constatat au mințit și au cerut în numele cetățenilor să devină municipiu și care conform legii trebuia să fie îndeplinite 14 condiții dintr-un total de 16, cred că au fost îndeplinite doar condiții.

Între timp s-au desființat întreprinderi petroliere cu contribuția unor venetici, care ne-au supt bine, iar noi suntem a doua oară trași în piept, și am rămas să platim un impozit la rang de municipiu dar nu avem nici jumătate din populație.

Vreau să adresez întrebări celui care spune că se desființează judecătoria, serviciul fiscal. Nu este adevărat. Aceasta este o minciună. În lege nu este prevăzut și nu se va întâmpla așa ceva , noi am avut serviciu fiscal și am platit impozite și taxe și înainte de a deveni municipiu.

Din cele 16 condiții câte se cer a fi îndeplinite nu îndeplinim decât aproximativ doua, dacă nu mă credeți mergeți pe strada mea din fața liceului și veți vedea ce canalizare avem.

Duceți-vă la Hanganii vedeți dacă au curent și apă, duceți-vă pe Deluț, la Văsâiești, Lunca, Măgura, Lucăcioaia, Lucăcești și Găzărie. Dacă vreți să știți în Expunerea de motive la Proiectul de hotărâre privind organizarea referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș, am precizat toate astea, noi nu suntem un oraș de doamne ajută.

Noi ca cetățeni plătitori de taxe vom beneficia de bonificția până la 31 martie a fiecărui an atât, în rest beneficii mai mari nu avem, cine spune că impozitele și taxele locale sunt mai mari ca la Comanești, nu-mi dați răspuns că vă spun eu că nu este adevărat.

Mai mult Municipiul Moinești, că încă mai suntem municipiu, a confecționat cineva o cărțuție în care arată că orașul Comănești are taxe mai mari, minciună, eu personal și nu vorbesc acum despre mine personal că nu de asta ne-am adunat azi, mi s-a luat chirii în mod abuziv, problemele mele le rezolv personal. Aș vrea să amintesc că din cele 16 condiții cerute numai două sunt îndeplinite, în rest celelalte nu sunt îndeplinite, prin Legea nr. 3/2000 putem organiza referendum, am fost respinși de 2 ani de zile, am fost dați în judecată și acum înșir așa cum binevoiesc domnii care au fost de la început și am ajuns la concluzia că a trebuit până în prezent să dau de 6 ori declarații numai că domnii nu au fost informați că nu eu am luat semnături, nu eu am venit la casele dumneavoastră, au venit alții. S-au făcut două verificări, unul de Tiliță și unul de Cășuneanu.

Am fost reclamat să scape de mine, de către fostul primar care a ajuns senator, de altfel dosarului d-lui, i-a dat curs Înalta Curte prin care 6 acuzații mi s-au adus că am influențat electoratul și dv care sunteți prezenți ridicăți-vă și spuneți că eu v-am forțat, că eu v-am influențat, că v-am obligat, că v-am plătit, scrieți negru pe alb.

Pe urmă m-a reclamat dl Primar Valentin Vieru cu același abuz, rezultatele sunt comnsemnate prin hotărâri, pe mine m-a salvat, singurul care trebuia sa stea la pușcărie, este Parfeni Ion, Solomonea, și am rezistat apărându-ne, cine credeți că ne-a scos de la pușcărie Oana Smith, actualmente în Ministerul Justiției, Procurorul General de la Bacău, Curtea de Apel Bacău, că noi nu am avut calitate de demnitari ca să legitimăm cetățenii și să verificăm cărțile de identitate, noi nu putem să dovedim ne-a dus în eroare, este acolo persoană pe care cade măgăoaie pe ea.

Ne-au dus în eroare că am falsificat 220 de semnături, noi nu am facut nici o greșală, se va intra pe făgașul legii. Voi cei care vreți să mă băgați în pușcărie nu ati reușit și veti răspunde în fața legii. Prin schimbarea rangului localității se va reduce impozitul pe care îl plătim, știu că aveți multe întrebări și vă rog să mi le puneți.

D-na Purcaru Cristina: Dumneavoastră aveți certificat de nevăzător, cum a-ți reușit să citiți Legea nr. 3/2000?

D-nul prof. Iftimie Adrian: Vreau să-l rog pe Parfeni Ion să meargă la mine acasă și să-mi aducă înscrisul prin care soția mea este însoțitoare și răspunsul este că mă așteptam să imi puneți întrebarea asta. Domnule Primar a venit o adresă de la Înalta Curte și ve-ți fi judecat de fals.

D-nul Ilie Vasile - consilier local: D-le profesor vreau să ne spuneți în ce stadiu stăm cu demersurile pentru referendum?

D-nul prof. Iftimie Adrian: Il rog pe Parfeni Ion să citească o adresă comunicată de primărie, adresa nr. 1047 din 11.01.2019 emisă de UAT Moinești și comunicată mie, Adresa a fost citită de dl consilier local Ilie Vasile.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Mai are cineva întrebări pentru d-nul profesor?

D-nul Bejan Costică: Dl Primar, doamnelor și domnilor, bună ziua. În perioada 1991-2000 cand am devenit din oras –municipiu inițiatorii la aceea dată erau dl Catana Neculai secretarul orasului Moinești și dl senator Darie.Vă amintesc următoarele:

În accepțiunea mea la aceasta sedinta trebuiau chemați Prefectul sau Subprefectul Județului Bacău, conducători ai unităților de învățământ din municipiul Moinești, directori ai Școlilor Generale, Liceelor, Președintele Judecătoriei Moinești, Președintele Consiliului Județan Bacău, Poliția Municipiului Moinești, CAR Pensionari, Preoți și bineînțeles elevi din anul 3 și 4 care vor prelua ștafeta.

Canalizareade pe str. Micleasca foarte prost facuta, străzile si șoselele de la Hangani sunt ca după război, Cartierul Zorilor este cum este, strada Schelei fără canalizare. Moineștiul a fost declarant Stațiune balneoclimaterică, în Parcul Băi nu există nicio mențiune scrisă pentru fiecare izvor în parte și pentru ce afectiuni poate fi folosit.

Apropo domnule Primar am înțeles că soția unui medic important din Moinești a spus că nu veți obține niciodată finanțare pentru hotel.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Spuneți despre cine este vorba?

D-nul Bejan Costică: Ce să facem noi împotriva noastră.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: D-na dr. Cotîrlet în biroul Primarului Municipiului Moinești a spus că îmi promite că niciodată nu voi face nimic la această clădire.

D-nul Bejan Costică: În 1990 Moineștiul avea 24.000 de locuitori stabili și 26 de salariați, cu acceptul dumneavoastră vă amintesc că la ora actuală sunt 200 le salariați, iar acum populația localității este de circa 20.000. Văd dimineața în spatele primăriei foarte mulți salariați!

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Nu toți sunt salariați, în mare parte sunt persoane de la ajutorul social.

D-nul Bejan Costică: Aveți consilieri juridici în primărie, toată lumea a făcut dreptul, aveți oameni de bază? Când dați calificative respectați principiul competenței. În altă ordine de idei consider că mergem spre un nivel mediu și spre sărăcie.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Domnule vă rog să ne referim la referendum!

D-nul Bejan Costică: Eu nu o să spun votați pentru referendum sau împotriva acestuia pentru a schimba rangul localității din municipiu în oraș, nu o să influențez electoratul, să voteze pro sau contra, consider că din punct de vedere juridic sunt de acord să se stabilească odată pentru totdeauna dacă cetățeni doresc municipiu sau oraș. E bine de știut cum s-a ajuns la rangul de municipiu. Vă doresc succes.

D-nul Ilie Vasile - consilier local: Domnilor chiar dacă municipiul Moinești nu este cel mai modern oraș din lume, nu trăim în dictatură, trăim în democrație, dacă un grup de cetățeni au hotărât, au strâns au strâns semnături și vor să facă un referendum, noi nu putem să-i blocăm pentru că este o acțiune democratică. În alte țări sunt 10-20 referendumuri pe an pentru că cetățenii vor binele orașului, noi nu putem fi împotriva unui act democratic, vreau să spun că pe acel tabel am semnat și eu pentru a avea loc un referendum, nu sunt nici de partea conducerii primăriei și nici de partea dlui prof. Iftimie, aceasta acțiune este o cale democratică sa nu punem bete în roate acestor oameni. Dacă acest referendum are loc e foarte bine, arătăm lumii că suntem democrați, nu dictatori și fiecare dintre noi să aibă posibilitatea de vot, să-și exprime voința.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: De doi ani de zile transmitem adrese dlui prof. Iftimie, ați auzit adresa care a fost lecturată de dl Ilie Vasile –consilier local, ce este nelegal în acea adresă? Au fost trimise mai multe adrese către inițiatorul proiectului de hotărâre prin care a fost înștiințată cine poate iniția un proiect de hotărâre, primarul, un consilier local sau aparatul de specialitate al primarului. Ar fi trebuit să inițiez eu acest proiect? Nu susțin acest demers.

Proiectul de hotărâre privind organizarea referendumului local în vederea consultării cetățenilor din municipiul Moinești pentru schimbarea rangului localității din municipiu în oraș este supus procedurii dezbaterii publice conform Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, după care urmează a fi supus analizei și aprobării Consiliului Local al Municipiului Moinești, dar pentru că am această intervenție vă aduc câteva argumente.

Încă de acum aproximativ 20 de ani a fost început acest demers de conducerea executivă de la acea data pentru a obține și a avea sediu în localitatea noastră Judecătoria, Parchetul, Agenția pentru Ocupația Forței de Muncă, punct de lucru la Moinești.

Știți că toți șomerii din localitățile limitrofe vin la Moinești, avem Agenția de Plăți și Intervenții pentru Agricultură (APIA) unde cetățenii depun cereri pentru subvenții, Casa Județeană de Pensii - Punct de lucru la Moinești, Detașamentul de jandarmi, Detașamentul de Pompieri care nu sunt organizatii în

formatiune, cum ar fii la Comănești, Brusturoasa care apartin tot de Detașamentul de Pompierii de la Moinești, aici este sediul fostului raion fiind considerat o regiune.

Spitalul Municipal de Urgență Moinești are această denumire pentru că este municipiu, dacă ar fi oraș nu ar mai fi spital de urgență. Toate aceste argumente au stat la baza schimbării localității la acea data.

Dacă vorbim de municipiu, vorbim de stațiune, când Municipiul Moinești a fost declarat Stațiune turistică de interes local. Avem istoric de stațiune balneoclimaterică încă din anul 1964, localitatea Moinești a fost declarată stațiune și au fost puse în valoare izvoarele care se află în Parcul Băi, acum se lucrează la întocmirea unui raport în ceea ce privește proprietățile acestor izvoare, nu se pot afișa date povestite de cetățeni din istoria izvoarelor, trebuie să afișăm un raport care certifică calitățile și proprietăților acelor izvoare.

Am depus la Ministerul Sănătății documentații pentru a devenii stațiune balneoclimaterică așa cum a fost declarată acum 55 de ani, după care putem accesa fonduri guvernamentale și europene, pentru că să investim în acest hotel ca obiectiv de interes turistic, până atunci stăm cu clădirea hotelului în starea în care se afla, dacă ar fi existat o axa viabilă orice primar și-ar fi dorit să finalizeze aceasta clădire.

Proiectul cu privire la această clădire a fost depus la Compania Națională de Investiții pe axa de sănătate, dar a primit aviz negativ, nu am solicitat dotare cu paturi, ci am solicitat dotarea cu un centru balnear de recuperare. Nu ne dorim transformarea clădirii într-un market sau cu alta destinație, ci ne dorim un centru de recupera pentru a trata pe cei care sunt suferinzi de boli care ar trebui să fie tratați în altă localitate din țară sau străinătate.

Am primit numele de stațiune, acesta este primul pas, ne dorim o stațiune balneoclimaterică, odată cu primirea acestui titlu să nu credeți că a doua zi localitatea va avea turiști și va prospera.

Inițiatorii proiectului de hotărâre vorbeau despre impozite și taxe locale mari, nu întâmplător pe ecranul din fața dumneavoastră sunt afișate sume reprezentând impozite și taxe locale luate de pe site-ul Primăriei Comănești. Fiecare primărie stabilește procentul pe care îl folosește la majorarea taxelor și impozitelor locale ca fiind cuprinsă între 0,08-0.2 %. După cum puteți observa Municipiul Moinești are un procent de 0,11%, iar orașul Comănești are 0,115%; un apartament de 53 mp din zona A are un impozit anual de 174 lei la Moinești, iar la orasul Comănești tot 174 lei.

Un apartament zona B are un impozit de 113 lei în Municipiul Moinești, tot 113 lei și la Comănești, după cum puteți observa sumele sunt egale. Consiliul local al fiecărui municipiu, oraș, comună stabilește impozite și taxe locale și nu se iau în calcul rangul localității, după cum puteți observa și pe ecran aceste informații sunt publice, puteți să vă documentați.

Pentru clădiri nerezidențiale, noi aplicăm un procent de 1,3%, impozitul pe clădiri este de 130 de lei, iar orașul Comănești are procentul de 1,5%, respectiv 150 de lei. Pentru altfel de clădiri nerezidențiale impozitul este de 130 lei la Moinești, respectiv 130 la Comănești. Sunt mai mari taxele și impozitele la Moinești? Toate aceste informații sunt publice, verificați hotărârile consiliului local din fiecare localitate să vedeți dacă sunt reale sau nu.

Facem parte dintr-un Master Plan de Apa și Canalizare, astăzi Municipiul Moinești are 2 stații de epurare care au costat 13 milioane de euro. Dați-mi un exemplu în orașul Comănești, unde este Stația de

Epurare? Dacă nu ne asociam cu Consiliul Județean să formăm Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Bacău (ADIB) și cu alte localități, precum Darmanești, Onești, Târgu Ocna, Bacău nu am fi realizat nimic. Orașul Comănești nu este asociat și nu are canalizare.

D-nul Capraru: Apa la Bacău costa 3,5 lei? Mințiți!

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Dacă eu mint, organele abilitate să mă cerceteze că am mințit, eu susțin tot ce am spus astăzi, dar nu numai eu, majoritatea cetățenilor cunosc acest fapt.

Noi avem un Master Plan implementat și un alt proiect care cuprinde canalizarea de pe strada Micleasca, strada Măgura, Cartierul Hangani unde înca se mai efectuează lucrări. A avut cartierul Hangani canalizare? Odata cu implementarea proiectului sunt străzi pentru care am depus proiecte, unul dintre ele este în procedura de licitație la Compania Națională de Investiții pentru strada A.I.Cuza, urmează și strada 1 Mai.

Nu se pot realiza aceste proiecte peste noapte pentru că sunt de făcut demersuri, de urmat proceduri, nu ați auzit ca statul se străduiește să facă o autostradă, dar sunt formulate contestații care duc la încetinirea acestor proiecte. Să știți că nici Municipiul Moinești nu a fost ferit de aceste contestații, ieri a fost licitația pentru anveloparea unui bloc din Municipiul Moinești în cadrul unui proiect cu fonduri europene. Este vorba de o investiție de 800 mii de lei pentru blocul 10 din str. T. Vladimirescu, nu s-a prezentat nimeni la licitație, nu putem să forțăm constructorii să se prezinte la licitație, constructorii nu au forță de muncă, cunoașteți și dumneavoastră problema lipsei forței de muncă din Romania.

Referitor la taxa specială de salubritate și ridicarea gunoiului menajer, suntem în prag de o nouă criză a deșeurilor, acest fapt nu se datorează Municipiului Moinești pentru că mie în calitate de primar și Consiliului local al Municipiului Moinești ni se impune să achităm contravaloarea taxei speciale de salubritate pentru persoanele care nu locuiesc astăzi în oraș, sunt plecați la muncă în străinătate sau locuiesc în altă localitate. Suntem calculați și cu o datorie imensă pentru care ne-au notificat că de vineri 25.01.2019 vor suspenda colectarea și transportul deșeurilor din Municipiul Moinești. Credeți că este vina primariei dacă se impune la plată persoanele care nu beneficiază de serviciul de salubritate, persoanele care lucrează cu contract de muncă în străinătate să fie obligate să achite o taxă de salubritate dacă nu locuiesc efectiv în Municipiul Moinești.

Aceste demersuri le voi susține în continuare în ședințele consiliului local. La Targu-Ocna, Onești, Slanic Moldova, taxa specială de salubritate este de 14,24 lei/pers/lună, la Moinești a fost aprobată pentru anul 2019 o taxă în cuantum de 12 lei/pers/lună. După cum puteți observa este mai mica decât în alte localități, încercăm să încasăm această taxă, orice serviciu către populație trebuie încasat. Așa cum fiecare persoană își achită telefonul, energia electrică, gazele naturale, trebuie să achite și această taxă reprezentând valoarea gunoiului produs.

Cetățeanul nu este obligat să plătească taxa odata pe an, aceasta se poate achita și în fiecare lună. Din cadrul societății care prestează serviciul de salubritate de pe raza Municipiului Moinești vine în fiecare zi o mașina de gunoi cu 2 muncitori lângă blocul dumneavoastră să ridice gunoiul.

Vă spuneam de proiecte, sunt multe străzi de asfaltat, străzi fără apă și canalizare, noi am semnat proiecte în valoare de 7 milioane de euro cu finanțare europeană, de exemplu Colegiul Grigore Cobălcescu – 2,1 milioane euro, Școala Generala George Enescu - 1 milion de euro, sediul Direcției de Asistență

Socială - 2 milioane euro, Școala Generală Văsâiești - 1 milion de euro, iata că am lucrat la proiecte și pentru învățământul din Municipiul Moinești, copiii noștri să se întoarcă în Moinești după finalizarea studiilor.

Am depus un proiect pe Mobilitate Urbana în valoare de 14 milioane de euro pentru dezvoltarea zonei urbane, trotuare, incinte de blocuri, credeți că din bugetul local și din sumele încasate din impozite se pot face lucrări de zeci de milioane de euro. Nu. Drept dovadă am depus aceste proiecte și sunt în derulare la ADR, la Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, la Consiliului Național de Investiții. La Master Planul de Apa și Canal urmează să aibă loc licitația pentru proiectare unde vor fi cuprinse străzile care au rămas fără apă și canalizare. Sunt doar acele locuințe izolate de la marginea str. Schelei care sunt construite fără autorizație de construire. Astăzi nu putem permite construirea unor noi locuințe unde nu sunt rețele pentru utilități.

Vă spuneam că beneficiem de 2 stații de epurare moderne în valoare de 13 milioane de euro. De ce spuneti că este scumpă apa? Mergeți în tot Județul Bacău și vedeți care este prețul la apă. Există un tarif unic, la Moinești nu este mai mare prețul mc de apă față de alte localități, singurul care nu face parte din aceasta asociația ADIB este orașul Comănești, pentru că îi convine să curgă apa de la Ciobanus în casa omului, dar unde merge canalizarea, în Troțuș, în pâraul Luminiș din cartierul Zăvoi. Cei care am muncit și am făcut proiecte avem stații de epurare moderne, avem jumătate din oraș cu canalizare, avem aproape tot orașul alimentat cu apă. Să vedem cealaltă orașe din jur cum ar fi Comănești, Dărmănești, Târgu-Ocna dacă au stații de epurare, nu au.

Vreți să devenim oraș, ce înseamnă această cheltuială din bugetul local?

Toți cetățenii Municipiului Moinești trebuie să schimbe cartea de identitate, agenții economici să schimbe sediul tot ce poarta denumirea de municipiu trebuie schimbat în oraș, cine va suporta aceste cheltuieli? Cetățenii Municipiului Moinești. Pentru ce? Pentru că avem aceleași taxe și impozite ca un oraș vecin, pentru că salariile sunt mai mici, vă demonstrez tot cu documente publice afișate pe ecran, nu sunt afișate salariile pentru că sunt confidențiale dar puteți vedea coeficienții aprobați de consiliul locale înmulțit cu salariul minim pe economie. De exemplu, salariul Secretarul Municipiului Moinești are coeficient de 4,94, la Municipiul Onești are 6,00, la Comănești 5,45, comuna Doftana 4,06, comuna Poduri 3,99. Așadar este salariul mai mare la Moinești? Uitați-vă la comuna Poduri, la comuna Măgurești sau comuna Zemeș, comuna Berești-Tazlău vedeți cât este salariul unui referent. Vă pun la dispoziție aceasta situație, salariile colegilor sunt mai mici ca la comune și ca la orașul Comănești. Salariile nu se stabilesc în funcție de municipiu, oraș sau comună ci se stabilesc printr-un coeficient aprobat de consiliul local, iar numărul de salariați din primărie se stabilește după numărul populației dat de Institutul Național de Statistică.

Tot din informațiile primite de la INS s-a stabilit și numărul de persoane pentru plata taxei de salubritate, doar că sunt 16.000 locuitori care locuiesc efectiv, cei care au domiciliu conform cărții de identitate sunt cetățeni ai Municipiului Moinești plecați în străinătate, când se întorc vor să aibă condiții pentru că locuiesc în comunitatea noastră, să aibă străzi, canalizare, cinematograf, spital modern, etc.

Cum putem realiza aceste lucruri? dacă nu prin munca! Să păstrăm ceea ce am realizat până în prezent și să mergem mai departe, nu avem nimic de câștigat dacă devenim oraș. La Asociația Municipiilor din România unde sunt doar 130 de municipii, eu particip frecvent la aceste ședințe ale Asociației, președinte al

asociației este primarul Sectorului 3 București - d-nul Negoită și sunt în contact direct cu cei de la Guvern și Parlament. Am reușit să modificăm câteva legi cu ajutorul lor. Asociația Orașelor din Romania nu are așa mare implicare cum are Asociația Municipiilor din Romania.

Vă stau la dispoziție pentru întrebări.

DI Iftimie Adrian: Vă rog să-mi răspundeți dacă ați externalizat gazele, curentul, apa și gunoiul? Aveți un număr mare de salariați? Ce fac la primarie?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Ce am externalizat noi? Curentul nu a fost în atribuțiile primăriei și nici gazele. Modul de organizare a acestora stabilit la nivel național nu are nicio contribuție primăria Municipiului Moinești.

În legătură cu apa suntem asociați cu 90 de localități din Județul Bacău, credeți că au greșit 89 de localități iar noi suntem mai corecți ca ei? S-au accesat fonduri europene în valoare de 10 milioane de euro, s-au făcut proiecte pe apa uzată, s-au construit stații de epurare de care nu beneficiaza și alte orașe.

Referitor la serviciile de salubritate suntem asociați în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară de Salubritate Bacău (ADIS) 98 de localități incluse în acest proiect pe județ. SC Compania Romprest Service SA nu prestează activitatea pentru colectare și transport deșeuri doar pentru Municipiul Moinești, aceasta prestează pentru toate localitățile din județul Bacău, fiind un operator unic regional.

D-nul Iftimie Adrian: Eu domnule primar de ce plătesc pierderile de apă? Ați aprobat taxa de salubritate? Minciuni, nu aveți decât vorbe goale! Câți salariați ați pierdut și câte de locuri de muncă ați creat?

D-nul Parfeni Ion: M-ați dat în judecată? Am dat declarație la poliție. De ce nu vreți să facem referendum să trecem la oraș?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Ar trebui să vedeți lucrurile bune care s-au făcut în Municipiul Moinești. Avem o piață modernă, un centru cultural, artiști care rămân cu impresii bune. Drumul județean este deteriorat pentru că s-au făcut lucrări la conducta de apă care duce în Municipiul Bacău și aceia trebuia să refacă drumul.

D-nul Paloșanu Mirel, cosilier local: Mi-aș fi dorit ca această întâlnire să aibă loc într-un cadru mai frumos cu discuții elevate, toți am trecut prin școală mai mult sau mai puțin, trebuie să lăsăm nervii acasă doar așa ne putem înțelege. O parte din nemulțumirile dumneavoastră pe care le-ați exprimat astăzi le înțelegem și noi consilierii locali, noi o dată sau de două ori pe luna ne întâlnim să analizăm aceste probleme și luăm cele mai bune decizii. Nu cred că există un consilier local care să nu dorească funcționarea în bune condiții a Municipiului Moinești. Admitem că facem un referendum, ce costuri implica?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Sunt costuri ca la un scrutin de alegeri locale, europarlamentare sau prezidențiale.

D-nul Paloșanu Mirel, cosilier local: Cine suportă aceste cheltuieli?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Consiliul local al Municipiului Moinești din bugetul local, cele 18 secții din Municipiul Moinești, trebuie să fie dotate cu materiale necesare și plata membrilor secției de votare.

D-nul Parfeni Ion: Când se va face referendumul?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Pe data de 21 februarie 2019 proiectul finalizează procedura de transparență decizională după care va fi supus aprobării consiliului local în ședința din luna februarie 2019 sau din luna martie 2019, urmând ca în ședința consiliului local să se voteze dacă are loc sau nu acest referendum.

D-nul Bejan Costică: Cât costă un astfel de referendum?

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Nu am făcut un calcul, dar cred că costă câteva mii de lei, nu putem preciza acum o sumă, formulați o cerere scrisă și veți primi răspuns .

D-nul Bejan Costică: În Monitorul Oficial nr. 1061/2018 s-a publicat HG nr. 977/13.12.2018 prin care guvernul a alocat Județului Bacău suma de 4.120 mii lei pentru UAT-uri din Județul Bacău care au primit diferite sume. Municipiul Moinești a primit suma de 520 mii lei iar Slănic Moldova a primit 1426 mii lei.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Orașul Comănești a primit 0 lei, Municipiul Onești 53 de mii lei. Pe noi ne interesează ce se întâmplă la Moinești.

D-nul Bucătaru Sandu: Sunt în Municipiul Moinești din 1974, eu am avut ocazia să mă învârt printre elitele orașului și prin 1983 s-a încercat ca orașul Moinești să devină municipiu. Știți care a fost răspunsul celor de la Bacău, uniți-vă cu orașul Comănești. Să știți că indiferent ce vom vota noi la referendum Județul Bacău nu va renunța la 3 municipii, să ne fie clar. Consider că această adunare este o dezbatere pe o anumită temă. De ce ajungem la asta?

Referendumul este ca să ne păstrăm rangul de municipiu sau schimbarea rangului de oraș. Domnilor de ce să nu ne bucurăm și de ceea ce avem sau pentru ce s-au luptat alți cetățeni, pentru statut de municipiu și de ce am vrea altceva.

Peste 30 de ani acești angajați nu au să mai fie, dar o să fie copilul meu, sau copilul dumneavoastră. Să punem în balanță ce câștigăm și ce pierdem prin schimbarea rangului localității, poate o să avem jumătate din salarii, dar fără judecatorie. Este necesar să dezbaterem tema referendumului.

D-nul Primar jr.Valentin Vieru: Dacă nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, ședința se încheie.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul Proces-Verbal de dezbatere publică (Minută), care se va afișa pe avizierul instituției și pe pagina de internet a instituției www.moinești.ro.

Primar,
Jr. Valentin Vieru

Secretar
Jr. Marilena Dîrlău

Consilier juridic,
Mirela Cojocaru